TRANSMISSAO DE CALOR
Frequéncia —02/02/2015

1. (5 valores)

Considere uma parede com 6 cm de éspessura, composta
’

pelos elementos representados na f
R lgura. AsS
condutividades dos materiais A, B e (:g sio de

respetivamente, 0,1, 0,2 e 0,05 Wm~1 °oc-1_ diferenca de
temperatura do ar entre o interior e exterior da parede é de

n .
:0 Ce os_coeﬁaentes de conveccio interior e exterior sao
7€, respetivamente, 8 e 25 W m™2 °C~1, Utilizando o limite

.5cm

2. (5 valores)

A superficie alhetada representada na figura é composta por

alhetas com 60 mm de comprimento e uma seccio circular com

10mm de diametro. O coeficiente de conveccido é de

90 Wm™%°C™1, e a condutividade do material das alhetas é de

60 Wm~1°C™1,

(a) Determine se é valido considerar alhetas com extremidade
adiabatica e comprimento corrigido.

10 mm
(b) Considerando alhetas com extremidade adiabatica e@/ ®

comprimento corrigido, determine a eficacia da superficie
alhetada.

3. (5valores)

Um radiador para aquecimento ambiente pode ser modelado como um
paralelepipedo com 0,2 m X 0,6 m X 1 m, cujas superficies estao a

52 °C, encostado a uma parede, como representado na figura. A taxa de
transferéncia de calor da superficie encostada a parede pode ser
ignorada, e as outras superficies estdo rodeadas por ar estacionario a
18°C . Considerando que as superficies do radiador tém uma
emissividade de 0,9, que as paredes envolventes ao radiador estdo a 1 m
uma temperatura de 16 °C, determine a poténcia do radiador.

0,6111 02m

4. (5 valores)

Uma lampada led tem uma temperatura de 4800 °C. Se a lampada se comportar como um corpo
negro, emitir uma apoténcia luminosa de 8 W, qual é a poténcia consumida pela lampada?

Regido visivel do espectro: 0,40-0,76 pm.
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Propriedades do ar

T,°C ), kgm™* | ¢ kg™t eC? k, Wm~1 °C~2 ,kgm~!s™?

0

60 11,059 0,02808 2,008 x 1075

70 2,052 x 1075

80 109994  [1008 1002953  |2096x107°

90 loog7i8  [1008  [003024 |2,201x10
Conveccdo natural

Comprimento

Geometria ‘
caracteristico

Numero de Nusselt (Nu)

~s | . " — 0,387Ral/®
== : e ————————————
0,492,716 %%
\1 ¥ Pr ) \
As 10* <Ra< 107 - Nu= 0,54Ra/*
P 107 < Ra < 10! - Nu = 0,15Ra'/3
— S
As
P 105 < Ra < 10! - Nu=0,27Ra'/*
| |
1 I i _
d A COrpo negro
AT, umK [ AT, pm K B '
1000 0,000321 2600 0,183120
1200 __10,002134 2800 | 0,227897
1400 __10,007790 3000 0,273232
1600 |oo19718 | 13200 0318102
1800 0,039341 3400 0,361735 B
2000 0,066728 3600 0,403607
3800 0,443382

3200 |0,100888
2400 |0,140256

4000 0,480877



